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Ata da REUNIÃO DO COLEGIADO DO 
CURSO DE BACHARELADO EM 
SISTEMAS DE INFORMAÇÃO 
INSTITUTO FEDERAL DE 
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 
TECNOLOGIA DO CEARÁ-CAMPUS 
CEDRO, realizada no dia 14 DE 
NOVMEBRO DE 2018, às 13 horas e 30 
minutos, no laboratório de Hardware e 
Redes. 

Pauta: 

• ANÁLISE DAS RESPOSTAS DA PESQUISA DISCENTE; 
• PROPOSTA DE UM PROCESSO DE AVALIAÇÃO; 
• SEMANA DE INFORMÁTICA PARA O ANO DE 2019; 
• SOLICITAÇÃO DE PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DA MATRIZ 

CURRICULAR. 



Aos quatorzes dias do mês de novembro de dois mil e dezoito no laboratório de 

Hardware e Redes, nas dependências do Instituto Federal de Educação, Ciência 

e Tecnologia – IFCE, na cidade de Cedro, no estado do Ceará, ás treze horas e 

trinta minutos deu-se início a reunião de  colegiado do curso de Bacharelado em 

Sistemas de Informação tendo como integrantes do colegiado o coordenador do 

curso de Bacharelado em Sistemas de Informação (BSI) e presidente do 

colegiado Pedro Luís Saraiva Barbosa, os docentes Lyrane Teixeira de Brito 

Bezerra, Ednael Macedo Félix, Maria Vanísia Mendonça de Lima e Lucas 

Ferreira Mendes, a pedagoga Maria Gorete Pereira e os discentes Manoel Victor 

Cavalcante Inácio e Letícia Monteiro de Souza, participando da referida reunião, 

apenas: Pedro Luís Saraiva Barbosa, Lyrane Teixeira de Brito, Ednael Macedo 

Félix, Lucas Ferreira Mendes e Manoel Victor Cavalcante Inácio. O presidente 

cumprimentou a todos e deu por aberto a sessão. Na sequência realizou-se a 

leitura da ata de reunião do colegiado realizada no dia quatorze de junho de dois 

e dezoito, ao qual foi aprovada pelos membros participantes da reunião. Logo 

após foi repassado os assuntos que seriam tratados na presente reunião. O 

primeiro assunto em pauta refere-se a pesquisa realizada com os discentes do 

curso de BSI, o presidente Pedro Luís Saraiva Barbosa mostrou o questionário 

elaborado no google forms com perguntas objetivas e subjetivas, em seguida foi 

exposto as respostas dada pelos alunos, lembrando que as respostas não 

identificam quem respondeu; foi realizado uma análise sobre as respostas em 

relação aos professores, metodologias e disciplinas referentes ao curso. O 

próximo assunto em pauta diz respeito a uma proposta alavancada pelo próprio 

presidente do colegiado referente a um processo avaliativo para os alunos, de 

forma a contribuir com a redução no índice de retenções e evasão. O presidente 

categorizou essa avaliação como uma avaliação multidisciplinar. O presidente 

falou que a proposta é que seja elaborado um questionário com duas perguntas 

de cada disciplina (sendo uma fácil e uma difícil), a avaliação será personalizada 

por semestre, ou seja as perguntas construídas a partir das disciplinas serão de 

acordo com o semestre referente a cada turma. A proposta é que o exame valerá 

de zero a dois pontos que serão acrescidos na média da N1 ou N2, o quais será 

decidido pelos professores em cada disciplina do semestre vigente do discente, 

a proposta também é que a prova seja pesquisada pelas anotações dos alunos 

e seja aplicada com o auxílio de alguma ferramenta tecnológica para facilitar a 



tabulação de dados. Todos os membros na presente na reunião APROVARAM 

a proposta. Ficou decidido que a proposta será repassada aos professores do 

curso para consolidar o exame. Prosseguindo com a reunião, o presidente 

apresentou dados da avaliação multidisciplinar piloto, aplicada para a turma 1º 

semestre do semestre 2019.1 regular e fez algumas considerações em relação 

a alunos que tiveram um baixo rendimento, com atenção especial a aluna Dalila 

Custódio Santana, que tirou apenas 0,17 pontos. O assunto seguinte diz respeito 

a I Semana de Informática para o ano de dois mil e dezenove, o evento se 

realizará em três dias, buscando promover as atividades do curso, assim como 

ofertar oportunidades aos alunos e a comunidade, de conhecer a área da 

tecnologia em informação (TI); o discente Manoel Victor Cavalcante Inácio 

propôs que a semana em seus três dias de ações se dividisse da seguinte forma: 

o primeiro dia voltado para área de Gestão, tanto de TI como de negócios 

correlacionados a TI, o segundo dia voltado para área de Redes e Hardware e 

no terceiro dia o foco na área de Desenvolvimento e/ou Programação; a 

sugestão foi ACEITA por todos os membros; o docente Ednael Macedo Félix 

propôs que houvesse uma competição que começasse no primeiro dia e 

terminasse no último dia do evento, com premiação; a competição em si seria a 

montagem de uma Empresa Junior, no caso a proposta, plano de negócio, de 

trabalho e demais atribuições para o desenvolvimento de uma Empresa Junior 

dentro do campus, essa ideia tem como objetivo mostrar e promover a futura 

Incubadora que começará a funcionar. Ainda sobre a Semana de Informática, a 

docente Lyrane Teixeira de Brito sugeriu que fosse pensado em nomes 

conhecidos da TI para que pudessem participar deste evento para que os alunos 

possam se interessar pelo evento, além de temática não abordadas em sala de 

aula. O presidente sugeriu que além do Centro Acadêmico de Sistemas de 

Informação – CASI alguns professores se juntassem na organização do evento, 

assim os membros do CASI não ficariam sobrecarregados, sugestão aceita 

também pelos demais membros. Para encerrar o assunto, a data prevista para 

o evento será entre o mês de março e abril de dois mil e dezenove, e que será 

realizada duas reuniões; uma com os professores para falar sobre a ideia e saber 

quem estará disponível para ajudar e outras com os membros do CASI e os 

professores, sem data ainda. O último assunto em pauta foi acerca de uma 

possível alteração na matriz curricular do curso, o presidente, falou sua opinião 



sobre algumas disciplinas e pré-requisitos, e solicitou que os membros do 

colegiado apresentassem uma proposta e que também consultassem os 

professores a respeito. Em seguida as quinze horas do dia quatorze de 

novembro de dois mil e dezoito, no laboratório de Hardware e Redes, foi 

encerrada a reunião do colegiado do curso de Bacharelado em Sistemas de 

Informação. Por tanto não havendo mais nada a tratar eu, Manoel Victor 

Cavalcante Inácio, secretário e representante do corpo discente do colegiado, 

lavrei e transcrevi a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada 

por todos os membros que compõem o colegiado do curso de Sistemas de 

Informação. 
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